

# 小记者的别样体验—— 模拟法庭当“法官” 消防队里学“灭火”



淄博12月13日讯 12月4日是国家宪法日,当天,大众日报淄博融媒体中心40余名小记者走进淄博市中级人民法院,零距离了解法院工作,学习法律知识,争当新时代好少年。

小记者们在工作人员的带领下,有序参观了淄博市中级人民法院的诉讼服务中心、法庭、羁押室、院史馆等场所。工作人员分别向小记者们介绍了相关立案流程、审判职能等法律知识。通过参观,小记者们懂得了遵纪守法的重要性。

在诉讼服务大厅,工作人员介绍了各个服务窗口的功能以及立案工作流程。在三个代表性的法庭中,工作人员讲解了法庭设施、功能、各成员组成、职



模拟法庭上,小记者变身“法官”。

能、民事案件、刑事案件的类型以及案件审理的具体流程。

模拟法庭上,这些以往只能在电视里看到的法官、法庭,真实地呈现在小记者面前,新鲜之余他们难掩内心激动。在模拟

法庭上,小记者们表情严肃,神情专注,变身“审判长”“陪审员”等角色。小记者们专心致志地模拟了庭审过程,在模拟体验中学到了法律知识,直观地感受到人民法院作为国家审判机关的

神圣和庄严。

12月4日、12日,140余名小记者还分批走进淄博消防救援支队,学习消防知识,变身“小小消防员”。

“叔叔,这台消防车能装多少水啊?”“穿上防火服就不怕火了吗?”走进消防救援支队,看着一排明亮高大的消防车整齐地停放在车库前,小记者们有些兴奋。

“消防车根据用途的不同,分为水罐消防车、泡沫消防车、登高云台消防车、云梯消防车、抢险救援消防车等不同类型。”消防员向小记者们介绍了不同的消防车辆和一些随车器材装备。消防员结合日常生活中的情况向小记者们讲授火灾预防常识及发生火灾时的注意事项等消防安全知识。消防员打开车上的一扇扇小门,用浅显易懂的语言向大家介绍了消防车上的高压水枪、防毒面罩、氧气瓶、急救箱等消防装备。“哇,原来消

防车还有这么多不同的种类,我以为消防车都是一样的呢!”一名小记者小声嘀咕着。

消防员针对小记者年龄小的特点,用生动的事例为大家讲解平时如何防火、如何报警、如何自救等消防知识。

小记者们还亲身体验了高压水枪喷水,“太沉了,我一个人拿不动,快来几个小伙伴帮忙。看消防员叔叔能很轻易地拿起来,没想到原来这么重!消防员叔叔太不容易了。”小记者朱泽栋说道。来到淄博消防史馆,通过纪实影片看到消防员一次次奔赴救灾现场,小记者们对消防员叔叔肃然起敬,纷纷赞扬他们是“最美逆行者”。

“消防员叔叔的敬业精神让我深受鼓舞。我一定好好学习,争取长大后也成为一名光荣的消防员。”一名小记者兴奋地说。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

## 淬炼如磐初心 筑牢廉政堤坝

### 山东高速淄博发展有限公司组织党员干部开展廉政警示教育

淄博12月13日讯 12月13日上午,山东高速淄博发展有限公司组织本部以及路网运行调度中心、淄博新区收费站等党员干部赴淄博市党风廉政教育馆开展廉政警示教育,全面落实从严治党要求,不断强化党风廉政建设。

淄博市党风廉政教育馆按照一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”的思路设计,突出警示教育、纪法宣讲和家风传承。广大党员干部依次参观“以案为鉴 知畏知止”“严字当头 自省自律”“见贤思齐 正心正行”三个展区,重温了入党誓词,集体观看了警示教

育片。通过接受廉政教育洗礼,党员干部纷纷表示深受触动,在今后的工作中要以案为鉴,知敬畏、存戒惧、守底线,牢固树立廉洁从业意识,自觉遵守党员干部廉洁自律各项规定,带头做忠诚干净担当的党员干部。

山东高速淄博发展有限公

司主要负责滨莱高速公路淄博段、青兰高速公路沂源段的收费运营、养护和应急救援等工作,内设9个部室,下设8个中心、14个收费站、1个桥隧所。从组建成立到转型发展,从平稳运行到改革创新,山东高速淄博发展有限公司党委积极履行国企发展

使命和责任,坚定不移推进全面从严治党,持续加强党风廉政建设,坚持抓实见效,深入推进廉政风险防控体系建设,全面构建风清气正的政治生态,有力保障了公司平稳健康快速发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 通讯员 伊红萍

## 医保基金监管 飞行检查启动

### 国家医保基金飞行检查山东省启动会在淄博召开

淄博12月13日讯 严查“救命钱”! 12月13日上午,国家医保基金飞行检查山东省启动会在淄博召开,淄博4家机构迎飞行检查。

此次检查由国家医保局指派海南省医保局组成飞行检查组开展对山东省的检查,并确定淄博为被检地。检查将围绕医疗保障基金使用基础管理、纳入医疗保障基金支付范围的医疗服务行为和医疗费用等进

行,主要聚焦分解住院、挂床住院、重复收费、串换药品等违法行为。

据了解,此次检查组由48人组成,分为决策组、医疗组、信息组等多个工作组,飞行检查共抽选检查淄博市三级、二级、一级定点医院各一家,医保经办机构一家。会后,检查组成员即入驻被检查医疗机构开展检查。

飞行检查组到山东开展国

家飞行检查,不仅是对山东省医保基金监管工作的全面检验,也是一次针对性很强的工作指导,将进一步提升全省医保基金使用效率和基金监管水平,提振山东省开展打击违规使用医保基金、整治欺诈骗保专项行动的坚定信心。淄博市各级医保部门和各定点医院将按照检查组要求全面准备资料、准确提供数据、如实反映情况、认真落实检查安排。

飞行检查组组长、海南省医保局副局长谢江波,山东省医保局党组成员、副局长郭际水,淄博市政府副秘书长刘波出席会议并讲话。淄博市医保中心、淄川区医院分别代表医保经办机构 and 定点医疗机构作了表态发言。国家医保局联络员英希林,淄博市医保局党组书记、局长陆汉明,淄博市纪委监委派驻纪检监察组组长沈永春,各区县医保分局局长,淄博

市二级以上定点医疗机构、部分一级定点医疗机构负责人及检查组部分成员参加会议。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 张毅 刘璐璐



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

中国移动 China Mobile

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线,短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。广告

乍暖还寒,天气一言不合就变脸;  
复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;  
一不小心感冒发烧;  
只好隔离在家。

## 公示

李翠花,女,精神异常,2021年9月14日由周村区民政局护送至淄博市救助管理站,救助编号:2021091401,其个人信息已推送“全国救助寻亲网”并通过市级媒体刊登寻家新闻,已经进行DNA样本采集,比对无结果。未能取得任何有效身份信息。

薛金成,男,精神异常,2021年9月9日由淄川分局般阳路派出所护送至淄博市救助管理站,救助编号:2021090902,其个人信息已推送“全国救助寻亲网”并通过市级媒体刊登寻家新闻,已经进行DNA样本采集,比对无结果。未能取得任何有效身份信息。

淄博市救助管理站  
12月13日